

## Chambre des Représentants

SESSION ORDINAIRE 1988-1989

17 NOVEMBRE 1988

### PROJET DE LOI

**portant réforme de l'impôt sur les  
revenus et modification des taxes  
assimilées au timbre**

### AMENDEMENTEN

N° 72 DE M. DRAPS

Art. 8

**Au § 1<sup>er</sup>, remplacer les mots « au titre II du Code des impôts sur les revenus » par les mots « aux titres II et III du Code des impôts sur les revenus ».**

### JUSTIFICATION

Le texte actuel ne prévoit que l'indexation des montants figurant dans le titre du Code des impôts sur les revenus qui est consacré à l'impôt des personnes physiques.

Afin de ne pas défavoriser les PME ayant pris la forme de sociétés, il faut également indexer le barème de l'impôt des sociétés.

Voir :

- 597 - 88 / 89 :

- N° 1 : Projet transmis par le Sénat.
- N° 2 à 4 : Amendements.

## Kamer van Volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1988-1989

17 NOVEMBER 1988

### WETSONTWERP

**houdende hervorming van de  
inkomstenbelasting en wijziging van  
de met het zegel gelijkgestelde taksen**

### AMENDEMENTS

N° 72 VAN DE HEER DRAPS

Art. 8

**In § 1, de woorden « in Titel II van het Wetboek van de inkomstenbelastingen » vervangen door de woorden « in de Titels II en III van het Wetboek van de inkomstenbelastingen ».**

### VERANTWOORDING

De huidige tekst voorziet enkel in de indexering van de bedragen die voorkomen in de titel van het Wetboek van de inkomstenbelastingen die gewijd is aan de personenbelasting.

Om de KMO's die de vorm van een handelsvennootschap hebben aangenomen, niet te benadelen moet ook de belastingsschaal van de vennootschapsbelasting aan het indexcijfer worden gekoppeld.

Zie :

- 597 - 88 / 89 :

- N° 1 : Ontwerp overgezonden door de Senaat.
- N° 2 tot 4 : Amendementen.

N° 73 DE M. DRAPS

Art. 11

**Supprimer les mots** « pour autant qu'elles soient liquidées en même temps que les pensions, rentes, capitaux ou valeurs de rachat desdits contrats ».

JUSTIFICATION

Un amendement identique a été déposé en commission des finances du Sénat, mais retiré ensuite par son auteur.

Certaines compagnies d'assurance accordent des participations bénéficiaires sous la forme de réduction de primes.

Le texte du projet conduirait à taxer de telles participations.

N° 74 DE M. DRAPS

Art. 14bis (nouveau)

**Insérer un article 14bis (nouveau) libellé comme suit :**

« Art. 14bis. — Dans l'article 71, § 2bis, du Code des impôts sur les revenus, les modifications suivantes sont apportées :

1) au 2°, le montant de « 100 000 francs » est remplacé par le montant de « 75 000 francs »;

2) le 3° est supprimé. »

JUSTIFICATION

L'article 15 du projet permet la déduction fiscale des frais de garde d'enfant payés à des institutions reconnues, subsidiées ou contrôlées par l'« Office de la Naissance et de l'Enfance » ou à des gardiennes encadrées.

Pour certains parents (parents ayant plus d'un enfant en bas âge, parents dont un des conjoints travaille à temps partiel, ...), il peut être préférable de faire garder leur enfant à leur domicile, par une personne spécialement engagée à cette fin.

Il conviendrait dès lors d'assouplir les conditions actuellement beaucoup trop strictes qui sont fixées pour la déduction fiscale du salaire payé à un employé de maison.

N° 75 DE M. DRAPS

Art. 23

**Au § 1<sup>er</sup>, alinéa 2, supprimer les mots** « à l'exclusion chaque fois des vêtements qui, dans la vie privée courante, sont considérés ou peuvent servir comme tenues de ville, du soir, de cérémonie, de voyage ou de loisir ».

JUSTIFICATION

Le texte actuel du projet est excessivement restrictif.

N° 73 VAN DE HEER DRAPS

Art. 11

**De woorden** « op voorwaarde dat zij gelijktijdig met de uit die contracten voortvloeiende pensioenen, renten, kapitalen of afkoopwaarden worden verevend » **weglaten.**

VERANTWOORDING

In de Senaatscommissie voor de Financiën werd een gelijkaardig amendement ingediend, maar het werd nadien door de auteur ingetrokken. Bepaalde verzekeringsmaatschappijen keren winstdeelnemingen uit in de vorm van een vermindering van de premie.

De huidige tekst van het wetsontwerp zou meebrengen dat dergelijke deelnemingen belast worden.

N° 74 VAN DE HEER DRAPS

Art. 14bis (nieuw)

**Een artikel 14bis (nieuw) invoegen, luidend als volgt :**

« Artikel 14bis. — In artikel 71, § 2bis, van het Wetboek van de inkomstenbelastingen worden volgende wijzigingen aangebracht :

1) in het 2°, wordt het bedrag « 100 000 frank » vervangen door het bedrag « 75 000 frank »;

2) het 3° wordt weggelaten. »

VERANTWOORDING

Artikel 15 van het ontwerp maakt de belastingaftrek mogelijk van de uitgaven voor de oppas van kinderen wanneer die zijn betaald aan inrichtingen die zijn erkend, gesubsidieerd of gecontroleerd door het « Office de la naissance et de l'enfance », of aan kinderdagverblijven.

Voor sommige ouders (ouders met meer dan één zeer jong kind, ouders van wie een van beiden deeltijds werkt, ...) kan het verkieslijk zijn dat ze hun kind thuis laten oppassen door een daartoe speciaal aangeworven persoon.

Derhalve moeten de thans veel te strikte voorwaarden die worden gesteld voor de belastingaftrek van het aan een huisbediende betaalde loon, worden versoepeld.

N° 75 VAN DE HEER DRAPS

Art. 23

**In § 1, tweede lid, de woorden** « met uitsluiting telkens van de kleding die in het privé-leven doorgaans als stads-, avond-, ceremonie-, reis- of vrijetijdskleding wordt aangemerkt of daartoe dient » **weglaten.**

VERANTWOORDING

De tekst van het ontwerp is al te beperkend.

## N° 76 DE M. DRAPS

## Art. 32

**Compléter cet article par un § 4, libellé comme suit :**

« § 4. L'article 36 du Code des impôts sur les revenus est également applicable aux profits visés à l'article 20, 3°, du même Code. »

## JUSTIFICATION

L'article 36 du Code des impôts sur les revenus permet d'immuniser certaines plus-values sans condition de emploi.

Il n'y a aucune raison d'exclure les titulaires de professions libérales du bénéfice de cette disposition.

W. DRAPS

## N° 77 DE M. CLERFAYT

## Art. 22

**Supprimer cet article.**

## JUSTIFICATION

La loi existante, qu'il vaut mieux maintenir, limite l'amortissement des voitures à 650 000 F maximum; il s'agit d'une disposition sociale qui détaxe les propriétaires de voitures moins chères et ne taxe que les voitures de luxe.

Le projet de loi limite les amortissements pour tout le monde à 75 % du prix d'acquisition des voitures. Il aura pour effet de détaxer les propriétaires de grosses voitures et de faire payer les propriétaires de petites cylindrées qui jusqu'ici étaient exonérés.

## Exemple :

| Situation actuelle        | Propriétaire A | Propriétaire B |
|---------------------------|----------------|----------------|
| Prix voiture (hors TVA)   | 1 500 000      | 400 000        |
| Max. amortissable         | 650 000        | 400 000        |
| Non amortissable (imposé) | 850 000        | 0              |
| Impôts (43 %)             | 365 000        | 0              |

## Situation nouvelle (projet de loi)

|                           |           |         |
|---------------------------|-----------|---------|
| Prix voiture (hors TVA)   | 1 500 000 | 400 000 |
| Max. amortissable         | 1 125 000 | 300 000 |
| Non amortissable (imposé) | 375 000   | 100 000 |
| Impôts (43 %)             | 161 250   | 43 000  |

**Différence : En moins 203 750 En plus 43 000**

Il vaut mieux maintenir le régime actuel.

G. CLERFAYT

## N° 76 VAN DE HEER DRAPS

## Art. 32

**Dit artikel aanvullen met een § 4, luidend als volgt :**

« § 4. Artikel 36 van het Wetboek van de Inkomstenbelastingen is eveneens van toepassing op de in artikel 20, 3°, van hetzelfde Wetboek bedoelde baten. »

## VERANTWOORDING

Artikel 36 van het Wetboek van de Inkomstenbelastingen biedt de mogelijkheid sommige meerwaarden van belasting vrij te stellen, zonder dat aan enige voorwaarde inzake wederbelegging is voldaan.

Er is geen reden om de beoefenaars van vrije beroepen van de toepassing van die bepaling uit te sluiten.

## N° 77 VAN DE HEER CLERFAYT

## Art. 22

**Dit artikel weglaten.**

## VERANTWOORDING

De bestaande wet, die men beter zou behouden, beperkt de afschrijving van personenauto's tot maximum 650 000 frank; dat is een maatschappelijke bepaling die de eigenaars van minder dure wagens van belasting vrijstelt en alleen de luxewagens belast.

Het wetsontwerp beperkt de afschrijving voor iedereen tot 75 % van de aankoop prijs van de wagens. Het zal tot gevolg hebben dat de eigenaars van grote auto's vrijgesteld worden van belasting en dat de eigenaars van wagens met kleine cilinderinhoud, die tot nu toe vrijgesteld waren van belasting, zullen moeten betalen.

## Voorbeeld :

| Huidige toestand          | Eigenaar A | Eigenaar B |
|---------------------------|------------|------------|
| Prijs auto (zonder BTW)   | 1 500 000  | 400 000    |
| Afschrijfbaar max.        | 650 000    | 400 000    |
| Niet afschrijfb. (verpl.) | 850 000    | 0          |
| Belastingen (43 %)        | 365 000    | 0          |

## Nieuwe toestand (wetsontwerp)

|                           |           |         |
|---------------------------|-----------|---------|
| Prijs auto (zonder BTW)   | 1 500 000 | 400 000 |
| Afschrijfbaar max.        | 1 125 000 | 300 000 |
| Niet afschrijfb. (verpl.) | 375 000   | 100 000 |
| Belastingen (43 %)        | 161 250   | 43 000  |

**Verschil : Min 203 750 Meer 43 000**

De huidige regeling zou beter worden gehandhaafd.